



2 стр.

Закончил свой путь по Кузбассу поезд милюсердия. Дошел он почти до границы с Красноярским краем. Нуждающимся была оказана гуманитарная помощь.

На СНИМКЕ: поезд милюсердия в Анжеро-Судженске.

Фото Г. Стрельникова.



4 стр.

Кого-то эта физиономия, конечно, раздражает. А вот для участников праздника, который недавно прошел не так далеко от центра областного центра, подобная мимика — дело обычное. И неудивительно, ведь праздник назывался «Слет дураков». А с дураков какой спрос!

Издается
с 7 января 1922 года.

112 (20342).



**ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ
НОМЕРЕ**

• ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ
В ПРЕЗИДЕНТЫ РОССИИ

• НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



представляем кандидата

«МЫ СМОЖЕМ ПОСЛУЖИТЬ РОССИИ»

НА ВОПРОСЫ ВНЕШНЯГО КОРРЕСПОНДЕНТА ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» ОТВЕЧАЕТ КАНДИДАТ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР Н. И. РЫЖКОВ.

— Николай Иванович, почему Вы хотели бы стать Президентом России?

— Или, другими словами, почему Рыжков, человек, который уже испытал и познал вкус власти, перенес болезнь, заново пытается начать все сначала?.. На мне лежит огромный груз ответственности за положение дел в стране. И элементарный гражданский человеческий долг обязывает меня не стоять в стороне, когда страна валиется, а я был обязан выполнить то же самое, которые принимали наши высшие органы.

Положение Президента даст те полномочия и возможности, которые позволят проводить эффективную политику в стране; принять на данном этапе краткосрочное решение по выходу из кризиса, гарантировать социальную защищенность людей. И это возможно.

— Николай Иванович, заявляли ли Вы со статьей Т. Карагина, опубликованной в «Независимой газете», «Страна не оценит Рыжкова! Считаете ли Вы справедливой свою отставку?»

— Надеюсь, моя позиция не устраивала многих людей, и поэтому я был вынужден уйти в отставку, благодаря нашей гласности я оказался самым известным руководителем, о болезни которого узнала вся страна. Как правило, у нас о болезни руководителей знают немногие. Несколько страниц, Да, я знаком с этой статьей и с самой Т. Карагиной, и мне очень симпатичен и приятен человек, который имеет мужество сказать то, что он думает, независимо от концептуры.

— Надеетесь ли Вы на голос М. С. Горбачева?

— Надеюсь, этот вопрос надо адресовать Михаилу Сергеевичу.

— А какова, по Вашему мнению, позиция М. Горбачева в предвыборной кампании?

— Думало, что он будет придерживаться нейтралитета.

— Как ваша супруга, ваша семья относились к Вашему решению баллотироваться на пост Президента России?

— Я совместил с женой, детьми. Ответ был такой: если позволят здоровье и ты готов послужить России, то мы тебя поддерживаем.

— Какую проблему Вы считаете ключевой в выходе страны из кризиса?

— Для меня это проблема стабилизации, без решения которой общество не в состоянии нормально жить, работать. Сегодня необходимо дать людям уверенности в изменениях к лучшему, а для этого нужны реальные шаги, первоочередные меры, которые дадут результаты в самое ближайшее время.

— Николай Иванович, находитесь ли Вы победить на выборах?

— Да, иначе зачем вступать в борьбу.

— Удовлетворяет ли Вас дата проведения выборов?

— Вполне допускаю, что многие слишком стереотипно рассматривают кандидатуру Рыжкова, приписывают

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Цена 20 коп.

Четверг,

6.6.1991

вокруг предвыборной борьбы

новости

ОБРАЩЕНИЕ

к избирателям
Кемеровской области

Кузбассовцы! Россия на пороге выборов Президента. Несмотря на всю сложность и скорость предвыборной борьбы, среди кандидатов в Президенты наша земля, народный депутат РСФСР, председатель облсовета А. Г. Тулев.

Против него развернута широкомасштабная тройка из странниц «Нашей газеты». Ряд рабочих комитетов и сородичей «НГ», используют все: ложь, клевету, шантаж, примеугрозы и непрекращенное давление плюта до требований отказаться в пользу Б. И. Ельцина. Нарядившись в тогу «демократов», представители рабочих комитетов и сородичей «НГ», предвзято, незирая на мнение сотен тысяч избирателей, потеряя совесть исты, добиваются своих узкоимущественных и антидемократических целей.

Избиратель! В какой бы партии ни состоял, какому бы движению ни принадлежал, не поддаваясь на провокации. Некоторые из вас сбираются проголосовать против А. Г. Тулеева исходя из математических интересов, чтобы оставить его в Кузбассе. Это выгодно силам, которые по-

столично заявляют, что А. Г. Тулев не пользуется авторитетом и поддержкой трудающих Кузнецкого края, и ведут свою линию к тому, чтобы при первой возможности расправиться с ним. Если он не наберет необходимого для избрания количества голосов в России, но за него проголосует большинство кузбассовцев, его позиция укрепится здесь, в области, и он сможет устроенно работать в должности председателя облсовета. Ничего мы, естественно, не потеряем и в том случае, если честный и порядочный человек, всем душой болеющий за народ, будет избран Президентом РСФСР.

Мы обращаемся ко всем трудовым коллективам, выдвинувшим А. Г. Тулеева, ко всем тем, кто его поддерживает: разъясните людям правду, направьте письма, заявления, обращения в средства массовой информации, поддержите нашего кандидата в Президенты РСФСР — Амана Гумировича Тулеева.

Группа доверенных лиц кандидата в Президенты РСФСР А. Г. Тулеева.

ОТ КАМЧАТКИ ДО АРХАНГЕЛЬСКА

Кандидаты в Президенты РСФСР и их команды ведут активную предвыборную борьбу. За пределы Кузбасса выехали 45 групп поддержки, в которые вошли доверенные лица кандидата в Президенты А. Г. Тулеева — представители интеллигенции, инженерно-технических работников, рабочих. География широка: от Петропавловска-Камчатского до Архангельска, от Ставрополя до Кызыла. По телефонам сообщениям руководителей группы, кандидатура А. Г. Тулеева находится в неплохую поддержку за пределами Кемеровской области.

В рабочий штаб А. Г. Тулеева в Кемерово ежедневно поступают десятки звонков из различных городов, где-то поддерживают Ельцина, где-то Бекетова, где-то Рыжкова. Многие взяли и социальный срез, который говорит о разном отношении к этим претендентам. Среди рабочих, крестьян, интеллигентов существует очень много аспектов, которые трудно просчитать.

— Николай Иванович, а если Вас не изберут, чем Вы будете заниматься?

— Выборы есть выборы, для того они и существуют, чтобы один избиратель, а другой нет. Если не изберут в четырех стенах сидеть не буду, найду применение своему опыту. У меня целый пакет предложений.

— Надеетесь ли Вы на голос М. С. Горбачева?

— Надеюсь, этот вопрос надо адресовать Михаилу Сергеевичу.

— А какова, по Вашему мнению, позиция М. Горбачева в предвыборной кампании?

— Думало, что он будет придерживаться нейтралитета.

— Как ваша супруга, ваша семья относились к Вашему решению баллотироваться на пост Президента России?

— Я совместил с женой, детьми. Ответ был такой: если позволят здоровье и ты готов послужить России, то мы тебя поддерживаем.

— Какую проблему Вы считаете ключевой в выходе страны из кризиса?

— Для меня это проблема стабилизации, без решения которой общество не в состоянии нормально жить, работать. Сегодня необходимо дать людям уверенности в изменениях к лучшему, а для этого нужны реальные шаги, первоочередные меры, которые дадут результаты в самое ближайшее время.

— Николай Иванович, находитесь ли Вы победить на выборах?

— Да, иначе зачем вступать в борьбу.

— Удовлетворяет ли Вас дата проведения выборов?

— Вполне допускаю, что многие слишком стереотипно рассматривают кандидатуру Рыжкова, приписывают

ЭКОЛОГИЯ

Как поется в старинной песне, это же белы снеги, а белая пена на поверхности стоков с сегодняшними очистными сооружениями объединения «Химпром»: со станции нейтрализации. Увы, за конная и вполне типичная картина, но никак не отвечающая требованиям экологии нынешнего дня.

Но настоящие очистные сооружения для «Химпрома» и для объединения «Карболит» перестали строить сдали ли не в начальной стадии. Как не строят цех регенерации кислот на «Коммунаре», цех серной кислоты на «Азоте», которые — в качестве экологических мероприятий — записаны в постановлении № 658 для Кемеровской области.

Построй мы настоящие очистные сооружения — не будет пены и самих этих искусственных прудов с грубо очищенной водой, будет здоровое Томь. Но где строители! Чем занимаются после того, как сессия областного Совета народных депутатов постановила прекратить промышленное строительство и направить силы на социальное и экологическое?

— Аз! — Не дают ответа...
М. ЛОБАНОВА.

А. КУЗЬМИН.

Фото В. Грызыхина.



Шестнадцать лет пореммо-го заключаются, включая во-семь лет лишения гражданских прав и всех воинских званий, в таких частичных конфликтах имущество — та-ко приговор вынесла воен-ная секция верховного суда Румынии по делу Нику Чу-вашеску — сына бывшего ру-мынского диктатора. В дни дебабрской революции в Румынии в 1989 году Нику Чу-вашеску, занимая пост первого секретаря Румынской коммунистической партии в уезде Сибиу, попытался с помощью сил безопасности госбезопасности подавить революционные вы-ступления, оказать сопротивление восставшим. Его дей-ствия привели к человеческим жертвам.

Совет Белорусского стачечного комитета просит подмо-гнуть Бориса Ельцина у Игоря Кличкова. Суть совме-стного обращения белору-сских рабочих в российский парламент и к Федерации не-зависимых профсоюзов РСФСР следующая: прислать в республику независимым на-блюдателям, поскольку после априльских событий начи-нается преследование их уча-стников, сообщает «Комсо-мольская правда».

Если Президента России вы-берут в первом туре, то 23 июля его приведут к прися-гу, в этот день членов рабо-ты Съезда народных депута-тов РСФСР. В повестку дня Съезда предлагается вклю-чить три вопроса: приведе-ние к присяге Президента Российской Федерации, при-ятие Закона о Консти туции.

Вчера лауреат Нобелевской премии мира 1990 года М. Горбачев прибыл в Осло, где выступит с традиционной нобелевской лекцией в зале городской ратуши. Визит в Осло продлится 22 часа.

Агентство АП со ссылкой на одного из руководителей оппозиционной Демократической партии Албании Берниш передает: в Албании начинается обсуждение вопроса о составе нового правительства, сформированное из представителей различных полити-ческих сил.

Если Президента России вы-берут в первом туре, то 23 июля его приведут к прися-гу, в этот день членов рабо-ты Съезда народных депутатов РСФСР. В повестку дня Съезда предлагается вклю-чить три вопроса: приведе-ние к присяге Президента Российской Федерации, при-ятие Закона о Консти туции.

ВРЕМЯ НОВЫХ ЛИДЕРОВ

В последние дни мая, когда претендент на пост Президента России А. Г. Тулеев встречался с моряками, шахтерами, рабочими заводов, строителями, интеллигентией во Владивостоке и Хабаровске, Томске и Омске, его коллега по выборам, кандидат в вице-президенты, начальник комбината «Кузбассшахтстрой», Герой Социалистического Труда Виктор Иванович Бочаров посетил тружеников Якутии и Иркутска.

Даже человек, не имевший на своем пути, не мог бы равнодушно наблюдать, как радость, словно близкого человека, принимали Виктора Ивановича в Якутске и Нерюнгри. Безуфоризированная организация встреч, подчеркнутое внимание к гостю, обходящие симпатии проявлялись буквально на каждом шагу. Еще раз подумалось: насколько продуманным и взвешенным оказалось решение Амана Тулеева оставить выборы на кандидатуре известного, как оказалось, не только в Кузбассе шахтостроителя.

Оказывается, он строил Южно-Якутский угольный комплекс. От первой палатки, разбитой на высоте 900 метров над уровнем моря, где, кроме камней и хильных сосенок, вроде и жизни нет, вырос город Нерюнгри со 120-тысячным населением. Сегодня разрез дает до 16 миллионов тонн в год конкурирующего угля.

11 лет прожил в Якутии, руководя стройкой в Нерюнгри, В. И. Бочаров и оставил о себе заметный след на этой неизведанной земле. На стеле, которая установлена в Нерюнгри, его фамилия значится среди почетных жителей города. За строительство комплекса он удостоен звания Героя Социалистического Труда.

В 1986 году Виктора Бочарова назначили заместителем министра угольной промышленности, и уже с первых дней Чернобыльской беды он возглавил проходческие работы под четвертым аварийным блоком станции. Принимал уча-

стие в ликвидации последствий землетрясения в Армении. А через два года, когда в Сибири создали крупнейшее горностроительное объединение, Бочаров вернулся в Кемеровскую область и возглавил комбинат «Кузбассшахтстрой». В прошлом году избрал депутатом Верховного Совета РСФСР. Отличный профессиональный и незаурядный организатор, В. И. Бочаров известен как глупый порядочный и честный человек. В наше закрученное в тугой узел проблем времена Виктор Иванович выдвинулся на передний край не только производственной, но и политической жизни в республике...

— Моя взгляда на будущее России, — говорит Бочаров, — определены собственным мировоззрением, выработавшимся за многие годы работы на производстве. Твердо убежден в том, что политические и социальные свободы теснейшим образом сплетены с свободой экономической. Правительство должно делать для граждан только то, что сами граждане не в состоянии сделать для себя. И еще — необходимо прекратить разрушительную войну законов. Там, где закон мертв, не может быть и речи о судьбе. Пока же в этом вопросе, который мы с Аманом Гумиричевым считаем главнейшим, полный еракла.

Судя по тому бесед, заываемых на встречах вопросов, избирателей привлекают в программу Тулеева — Бочарова — здравый смысл и реализм. Отвечая на один из вопросов журналистов из Якутска, Виктор Иванович сказал следующее:

— Сегодня нужны не

столько программы выхода из кризиса, сколько повседневная черновая работа. Наша же руководители республики и депутаты всех уровней предпочитают больше красоваться у микрофона и давать маниловские обещания: сегодня — шахтерам, завтра — аграриям, послезавтра — врачам. Не надо обещать людям райские кущи, им надо дать свободу. Производитель —

— не производитель

защитит Ленинград

КСЕРКС УЖЕ ВЫСЕК МОРЕ

Все познается в сравнении. Идешь, скажем, по Риму и чувствуешь живое пыхание далекого прошлого: кирпичная кладка трехтысячелетней давности, остатки древних колонн, полуразрушенный Колизей, и все это свято и неприкосновенно, несмотря на то, что земельные участки в городе стоят баснословных денег. А бывшие императоры? Галерей кесарей в позеленевшей бронзе, «хороших» и «плохих», но, однаково не трогнуты разрушительной рукой. Спроси у римлянина, почему он не требует снести к чертам собачьим статую Нерона, ведь тот как-никак спалил Рим, и этот немецкий римлянин посмотрит на тебя, как на умалишенного. Невольно на ум приходит мысль: а не оттого ли у нас все беды, что мы недрогнувшей псевдолегарской рукой выкорчевали до основания вместе с памятниками свою собственную историю, испепеляли пушкинские «любови к отеческим гробам», на которых века стояло человечество? И что самое налево, продолжаете выкорчевывать и испепелять.

Помни, неподалеку от моего дома, перед входом на Строптивную выставку, стоял гранитный Сталин. Началась борьба с культом, и верхнюю половину памятника убрали, остались погибшие и сапоги. Говорили, что поставят на них лучшего друга советских строителей — Калинина. Потом, когда через два, убрали и сапоги. И вот сегодня пришли к Ильинице.

Дорогие товарищи, или господа, или граждане, в данном случае не столь важно, как мы себя называем, важнее другое: кто же мы такие? И есть ли у нас за душой хотя бы крупицы исторической памяти? Возрождение городов прежних названий? Не знаю, как на него, но на меня нынешнее массовое переименование вспомнило, городов, улиц (в Тернополе улицу Ленина назвали улицей Бандеры) произвело легкое впечатление. Ибо с исторической памятью эта очередная кампания не имеет ничего общего. Вот почему,

ЗАПРОСЫ
САЛОН
ЛЮКС
ВНИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!
ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ
СЕКЦИЮ «ЛЮКС»
КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМОТРА

Здесь вы сможете приобрести современные модные изделия: джемперы производства Турции стоимостью от 320 до 1050 рублей, фуфайки трикотажные производства Турции, Тайланд стоимость от 280 до 340 рублей; коготки кооперативные, купальники; кепи; косметические товары импортного производства: губную помаду, тени, тушь для ресниц, дезодорант, крем для лица, лак для волос, духи, бижутерию и много других товаров.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!



РУССКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ Г. АБАКАНА (в помещении театра оперетты). Сказка ЧАСОВЫХ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА. Начало в 10 час. ВОЗВРАЩЕНИЕ ИСУСА — в 19 час.

ЦИРК. Программа: «АФРИКАНСКИЕ ЛЬВЫ НА СВОБОДЕ». ВОРЬЯ С ГИАНТСКИМИ ПИТАНОМАМИ. Начало 19 час. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. ФЕНИКС-ВОИН (АМЕРИКАНСКИЕ АМАЗОНИКИ) (10, 12, 14-10, 16-20, 18-30, 20-30). Малый зал. «ШАРЛОВ». В ИСПАНИИ (10, 13-40, 17-20, 21). ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КООПЕРАЦИЯ» (11-40, 15-20, 19).

«АВРОРА». Большой зал. ТАКИЕ РАЗНЫЕ ВРАТЬЯ. две серии (12, 15, 18, 20-40).

Малый зал. ВОЛЧОНОК СРЕДН. ЛЮДЕН (9-30 — для детей). НОВЫЕ НАДЕЖДЫ из серии «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ», две серии (11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ФЕНИКС-ВОИН (АМЕРИКАНСКИЕ АМАЗОНИКИ) (11, 13, 15, 17, 19, 21). «КОСМОС». Мультифильм. МАУЛЫ (11). РЕВУС (13, 15, 17). ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (14, 16, 18, 19, 20, 21). «ВРЕМЯ». ПРОЩАЛ, РИО (15, 17, 19).

«ОКТАВЬЯ». НАСЛЕДНИЦА НИКИ (15). КИНГ-КОНГ ЖИВ (17, 19, 21).

«ПРОГРЕСС». Индийский фильм Я СВЕРШУ ПРАВОСУДИЕ. две серии (11-30, 14-30, 19, 21-30).

«КОМСОМОЛЕЦ». ЗОЛОТЫЕ РОГА (14-30). ПРОФЕССИОНАЛ (16, 18, 20).

«МЕТАЛЛУРГ». РОЖДЕСТВЕНСКИЕ СКАЗКИ (14-30). ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ (17, 19).

«ЛУЧ». ДРУГ ВЕДНЫХ, две серии (12, 17, 20). Киносборники мультифильмов ПЕТУХ И ВОЛГРИН (18).

ДК имени 50-летия ОКТЯБРЯ. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (12). СТУДЕНЧЕСКИЕ КАНИКУЛЫ (14, 16, 18, 20).

ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ШАХТЕРОВ. ГАДОКА (16, 18, 20).

ДК КОХСОХИЗМАЗОВА. ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ. две серии (17-15, 20).



КОМИССИОННО-ОПТОВЫЙ МАГАЗИН ПРИ КАТЭКснабе

ВЫПУСКАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ универсальные четырехоперационные деревообрабатывающие станки промышленного образца.

Станок предназначен для распилювки досок, брусьев и горбылей с ручной подачей, для выполнения разнообразных фрезерных работ по дереву, для изготовления погонажных изделий, наличников, плинтусов, штапиков, вагонки, оконных дверных заготовок и т. д. Для фрезерования заготовок по плоскости с механической подачей, на станке предусмотрена возможность установки сверлильно-зазорвального настаки вместо фрезы. Общие технические данные: объем переработки в смену — 10 куб. м., габаритные размеры станка — 900×1400×1600 мм., вес — 1000 кг., мощность электродвигателя — 7,5 кВт, 1500 об./мин., число оборотов на валу — 5000 об/мин., цена станка — 8500 руб.

КОМИССИОННО-ОПТОВЫЙ МАГАЗИН РЕАЛИЗУЕТ деревообрабатывающие станки в неограниченном количестве в обмен на металлы из расчета 10 т в любом наборе за один станок, в т. ч. лист 3/4, 14-20, уголок от 75 до 100 мм, круг диаметром 18 и 32; 100 — 140, четырехгранных 18×18 — 20×20; электродвигатели 5,5 кВт, 7,5 кВт, 1500—3000 об/мин., из расчета 10 штук за один станок, подшипники шариковые двухрядные номер 11207 до 11211; 11307 до 11310, 1208 до 1211; 1307 до 1310 из расчета 100 штук за один станок: комбикорма из расчета 10 т за один станок, порошок из расчета 50 штук за один станок. Возможны варианты взаимного снижения цен или реализация за товары народного потребления, продукты, шкурки пушных пород, овощи и фрукты.

За справками обращаться по адресу: 662320, Шарыповский, КАТЭКснаб, комиссионно-оптовый магазин. Телефон 2-10-93.

КЕМЕРОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1991/92 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

Повар, продавец продовольственных товаров, газоэлектропроводчик, токарь-универсал — с образованием 9 классов, срок обучения 2 года (учащиеся находятся на полном государственном обеспечении), продавец продовольственных товаров с образованием 10 классов, срок обучения 10 месяцев, стипендия 104 рубля.

Училище организует платную подготовку продавцов непродовольственных товаров широкого профиля — с образованием 10 классов, срок обучения 10 месяцев, после окончания училища выдается свободный диплом.

Начало занятий с 1 сентября. Остро нуждающиеся обучаются общеожитием, иногородним выплачиваются квартирные. При прохождении сплошной производственной практики учащимся выплачиваются стипендии и 50 процентов заработной платы.

Для поступления необходимы документы об образовании, справка о месте жительства, свидетельство о рождении, медицинская справка (форма № 086/у), шесть фотокарточек размером 3×4 см, заявление на имя директора по избранной профессии.

Адрес: 650068, г. Кемерово, ул. Халтурина, 19.

Проезд автобусом № 51 до остановки «ДК им. 50-летия Октября» и далее автобусами № 52, 53 до остановки «З-й Особый», № 60 — от остановки «Драмтеатр» до остановки «З-й Особый», трамваем № 3 — до остановки «Строммашин».

Ярмарка

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛПОТРЕБСОЮЗ 8 ИЮНЯ

на крытых рынках КЕМЕРОВА, НОВОКУЗНЕЦКА, БЕЛОВА

ПРОВОДИТ РОЗНИЧНЫЕ ЯРМАРКИ

Будут представлены продовольственные и непродовольственные товары, продукция собственного производства, колхозов, совхозов, разыгрыш беспроигрышной лотереи.

Начало работы ярмарки с 8 часов утра.

Справки по телефону 26-72-89.

РУКОВОДСТВО РСУ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ КУРORTAMI ПРОФСОЮЗОВ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в г. КЕМЕРОВО мальцов, штукатуров, плотников, каменщиков, столяров, сантехников, инженера-сметчика, инженера-экономиста;

в г. АНЖЕРО-СУДЕНСКЕ в АНЖЕРСКИЙ САНАТОРИЙ для корпуса № 3 — бригаду отделочников;

в г. НОВОКУЗНЕЦКЕ в ТАРГАЙСКИЙ ДОМ ОТДЫХА — бригаду отделочников.

Оплата производится по договору.

В РСУ г. КЕМЕРОВО (ПОС. ВЕРХОТОМКА) — бригаду отделочников. Имеются детский сад, столовая, служебный транспорт.

Телефон 25-77-51.

Коллектив автоколонны № 1236 глубоко скорбит в связи со смертью ветерана труда, орденоносца, заслуженного работника транспорта РСФСР, водителя

ШАЛАЕВА Павла Платоновича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив территориального производственного объединения «Кемеровопассажиравтотранс» скорбит по поводу безвременной кончины БЕРЕЗИНОЙ Людмилы Яковлевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Новые телефоны: 25-64-30, 25-69-34, 25-96-44.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность областному совету по туризму и экскурсионным, гостиничным, развлекательным, развлечениям, кинематографии, всем родным и знакомым, разделившим горечь утраты нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушки

ПЕРМИКИНА Виктора Николаевича.

Жена, дети, внучки.

Новые телефоны: 25-17-98, 0800-25-17-98.

Болтогреклама.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В МАГАЗИНЫ КЕМЕРОВСКОГО ГОРПЛОДООВОЩТОРГА ПОСТУПИЛА СВЕЖАЯ КАПУСТА.

ПРО ЦЕЛЕВЫЕ СВОЙСТВА КАПУСТЫ известно издавна. Из старых русских лечебников ей приписывали чудодейственные свойства. И не зря. Капуста — сырья и вареная, тушеная или квашенная — исключительно полезна. Только витамина С этого короля витаминов, в ее листе столько же, сколько в апельсинах.

НЕМАЛОВАЖНО, что добавление капусты к любому кашанцу из мяса или рыбы способствует лучшему их усвоению.

ПОКУПАТЕЛИ СВЕЖУЮ КАПУСТУ в магазинах Кемеровского горплодовоощторга! Разнообразие свое менено.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 25-17-98.

Болтогреклама.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тел. 52-13-29

Меняют

В КЕМЕРОВО

4-комн. кв. (45 кв. м, 3 эт., телефон) по Ленинградскому пр-ту — на 2-комн. и 1-комн. в Центральном, Кемеровском р-нах. Тел. 51-34-23.

Автомобиль «ЗАЗ-968-М». Тел. 52-12-36.

Стационарная машина с центрибугой «Санго» и цвет. телевизор «Шилликс» (32 см). Тел. 55-30-21.

Сруб сборного бруса с центральным домом со всеми деталями или возможен обмен на кв. р-н. Обр.: ул. Зейская, 183, проезд авт. № 11 до конечной остановки.

Новый видеомагнитофон «Электроника-МВ-12». Тел. 26-77-67.

Новый пылесос в упаковке, поменяю новый снегоход «Буран» на автомобиль по договоренности Владимира машин, бывшего в аварийном состоянии, просить не звонить. Тел. 4-26-52.

Снимут

Семья из двух человек с отдельным входом в частном секторе на 1-2 года на хороших условиях. Правый берег не предлагать. Тел. 28-96-82.

Кв-ру (без хозяев) или комн. гост. типа на импортный видеомагнитофон. Тел. 53-46-79.

Меняю новый «ЛуАЗ» на новые «Кигули» с доплатой. Возможны варианты. Обр.: г. Тайга, ул. Аэроклубная, 14, или т. в. Тайге — 33-58, с 17 до 18 час.

Меняю автомобиль «Москвич-41

КУЗНЕЦКИЙ ЛЕТОПИСЕЦ

Историкам известно имя И. С. Конюхова и его труд «Памятная историческая записка или летопись о городе Кузнецке с начала его основания и о некоторых событиях и о прочем, учтенных в 1867 году и последующих за оным, и прочие записи, мими для памяти принадлежащие — первое крупное исследование по истории земли Кузнецкой».

Иван Семёнович Конюхов родился в кузнецкой семье. Древний род Конюховых вел свое начало от сыновей Борзых. Существуют свидетельства, что Конюховы были в числе первых жителей Кузнецка (основан в 1618 году), а в XIX веке играли заметную роль в управлении городом. Максим Васильевич Конюхов в 1829—1831 гг. занимал должность бургомистра в городском магистрате, Василий Максимович в 1838—1840 гг. и Василий Васильевич в 1842—1844 гг. — должность городского судьи в городской ратуше, Михаил Семёнович в 1841—1844 — должность городового судьи, Степан Васильевич в 1868—1870 — должность городового старосты в хозяйственном управлении, Михаил Иванович в 1877 г. — должность городского головы в качестве источника.

С тех пор, минувшие более 100 лет, не созрели новые исторические сведения. Известно, что отец его, Семен Дмитриевич, был членом набожных и несколько лет прожил в глухом лесу среди монахов Зосимы и Василия. В 1821 г. монахи переехали в Туинский женский монастырь, а Семен Дмитриевич возвратился в Кузнецк, где и умер в своем доме 11 июня 1823 г.

И. С. Конюхов получил домашнее образование. Народное училище было закрыто в Кузнецке в 1800 г., а открыто вновь только в 1826 г., и Конюхов обучался грамоте, частным образом, у краинской учительницы Дарьи Степановны Хабаровой вместе с другими сверстниками. Образование, замешанное на часовках и пасынках, не было глубоким. Авторские записи не претендуют на звание истинных исторических источников.

К сожалению, «Памятная историческая записка» до сих пор не известна широкому кругу читателей. И потому представляется важным поставить вопрос об ее издании, тем более что в следующем году исполнится 200 лет со дня рождения автора.

Необходимую сумму, даже, возможно, выделит университет, трудности с бумагой для минимального тиража — это, естественно, — дело рук экземпляров — нужно две, тонны бумаги. Очень рассчитывать на патриотические чувства кузбассовцев-предпринимателей, которые могли бы стать спонсорами этого уникального издания, первого литературного памятника земли Кузнецкой.

А пока предлагаем, интеграторам «Кузбасса», небольшие выдержки из списка летописи, имеющегося в распоряжении кафедры отечественной истории Кемеровского госуниверситета.

В. ТОГУЛЕВ,

преподаватель кафедры отечественной истории Кемеровского госуниверситета.

4 КУЗБАСС

6 июня 1991
ГАИ предупреждает и рекомендует

Внимание: дети!

С начала года на дорогах области десятидцать детей погибли и травмированы скончались.

За эти же годы скончались

шестьдесят восемь

ребенков, скончались

шестьдесят восемь